

*Против нас полки сосредоточив,
Враг напал на мирную страну.
Белой ночью, самой белой ночью
Начал эту черную войну!
В. Шефнер.*

Июнь 1941 года. Люди радуются лету. В школах проводятся выпускные балы.

*Скажи вчера, никто бы не поверил,
Что где-то рядом прячется война,
Что завтра к нам она ворвется в двери –
И рухнут навзничь мир и тишина.
К. Мамонтов*

Двадцать второго июня 1941 года, ранним утром, мирную жизнь нашей страны перечеркнула война. Никто не ждал этого нападения.

*Казалось, было холодно цветам,
И от росы они слегка поблекли.
Зарю, что шла по травам и кустам,
Обшарили немецкие бинокли.
Такою все дышало тишиной,
Что вся земля еще спала, казалось.
Кто знал, что между миром и войной
Всего каких-то пять минут осталось.
С. Щипачев*

«Фашисты сбросили бомбы на спящие города, обстреляли из орудий тихие деревни, подожгли поля. Они не разбирали, где взрослые, где дети, – всех убивали на своем пути и топтали, топтали нашу родную землю».

Юрий Яковлев.

Долгие четыре года длилась эта кровопролитная война. Весь наш народ поднялся на борьбу с фашистами, каждый защищал свое Отечество. Сколько горя принесла война! Она убивала всех, кто был слабее ее.

Прошло уже более семидесяти лет, как закончилась Великая Отечественная война, а эхо ее до сих пор не затихает в людских душах. Мы не имеем права забыть все ужасы этой войны. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили.

В нашей семье есть близкие и родные мне люди, которые защищали Родину ради будущего и ради меня тоже. И мне хочется рассказать о них.

У моей прабабушки, Ашомкиной Лидии Ильиничны (в девичестве – Абрамовой), была большая дружная семья: две сестры, Александра и Мария, и два брата, Владимир и Николай. Старшая сестра, Абрамова Александра Ильинична, начала свою службу с советско-финской войны. Ей было присвоено звание старшего лейтенанта медицинской службы. За годы войны Родина наградила ее следующими наградами: медаль за отвагу, медаль за заслуги перед Родиной, медаль Жукова. Александра Ильинична ассистировала на операциях у Целищева Леонида Ивановича, подполковника медицинской службы, за которого впоследствии вышла замуж. У Леонида Ивановича были следующие награды: медаль Жукова, медаль за отвагу, медаль за заслуги перед Родиной, 2 ордена славы, 3 ордена Отечественной войны.

Средняя сестра, Мария Ильинична, воевала зенитчицей на Ленинградском фронте. Ее будущий муж, Лейзерович Михаил Дмитриевич, был мичманом. Оба они награждены следующими наградами: медаль за освобождение Севастополя, медаль за освобождение Ленинграда, медаль за освобождение Кенигсберга, медаль за отвагу.

Один из братьев, Абрамов Владимир Ильич, служил в танковых войсках. Второго, Николая Ильича, не призвали на фронт, так как он был токарем-лекальщиком и имел бронь.

Моя прабабушка, Лидия Ильинична, была самой младшей в семье. Во время войны она работала машинисткой в машинописном бюро. Лидия Ильинична и Николай Ильич были тружениками тыла. В наши дни работников тыла приравнивали к участникам Великой Отечественной войны.

Девятого мая 1945 года закончилась самая страшная, самая кровопролитная война. Но память о тех, кто отстоял мир для нас, жива в сердцах людей.

Люди! Покуда сердца стучатся,
Помните!
Какой ценой завоевано счастье,
Пожалуйста, помните!
Песню свою отправляя в полет,
Помните!
О тех, кто уже никогда не споет,
Помните!
Р. Рождественский.